



## 立春到了，明媚的春天还会远吗？ 永一中两学生创作歌曲为武汉加油

记者 吕晓婷 李梦楚

无言的面容，坚冰都会消融，白色的身影，永远在你身后，寄予我的问候。3日，一首由永康一中学生吕润帅、施新波创作的歌曲《2020》在网易云音乐、QQ音乐等上线，致敬奋战在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情一线的英雄，祝福伟大的祖国和人民。

### 他们用歌词传达敬意和温情

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发后，看到全国各地医护人员义无反顾奋战在第一线，吕润帅、施新波深受感动。看到武汉受伤，我心里难受。当我们在家里吃饭休息的同时，医护人员正冒着被感染的风险不眠不休地与病毒战斗。作为新时代的青年，我们想为这群伟大的战士发声。

这对有过合作经验的哥们说干就干。不能线下一起创作，吕润帅和施新波就靠着手机沟通创作的问题。通过微信沟通，我们花了一天

时间就完成了这首歌，做出来的效果还不错。唯一有点遗憾的是特殊时期不能出门，只能在家里用耳机录，导致部分音质可能不太好。施新波在接受记者微信采访时说。

《2020》整首歌曲体现的是温暖和爱，里面的每一句歌词背后都有感人的故事。我们已经做了医护人员所做的一切，阐述了抗击疫情中，医护人员无所畏惧的精神；耄耋老人，无畏地前行，饱含泪水，只愿将痛苦的深渊填平，则表达出对钟南山院士的敬佩；天空的阴

霾，终究会散去，不会去抛下任何一个，中国的国旗一直在树立为你骄傲，任何一刻。多希望2020能够重新再来过，多希望大自然这份礼物能够退货，则表达了全国人民对武汉抗击疫情的关心和支持；在副歌部分，无言的面容坚冰都会消融，白色的身影永远在你身后，寄予我的问候，如果你能听到的话，等待病魔被打垮下，他们都在等你回家，等歌词，更多是鼓励人们要充满信心，众志成城，同舟共济，打赢这场疫情防控阻击战。

### 大家的声援 汇聚成同一首歌

听着《2020》，你会发现，2分50秒处有无数个“武汉加油”的声音。这是吕润帅从3日早上7时开始联系同学、朋友，一直忙碌到下午1时，才收集到的一个个宝贵声音。大概录了多少个声音？吕润帅说：如果整首歌就是我们两个发声不够有力量，我就想着让更多和我一样关心武汉的人加入进来，让整首歌更具有力量。希望用音乐为更多受疫情影响的人鼓励加油。记不清有多少人的声音了，总之很多很

多。这首歌之所以叫《2020》，吕润帅和施新波说，是因为今年经历了太多事，听到了太多噩耗，但仍要相信接下来的日子都会好起来。而他们的愿望也正如歌词中所写的：期盼三月盛开的樱花，我们打破一切黑暗，团结化解所有的危难。如果这就叫做成长，骄傲会在血液里流淌，糟糕的开头希望接下来都是晴朗，当泪水被吹干，歌谣就会在风中轻唱。

3日傍晚，吕润帅将最终成品上传到网易云音乐上，很快就引起反响，评论达到300多条。有人说，爱和希望比病毒蔓延得更快；有人说，2020年接下来的日子一定都是顺遂的。更多的，是无数个“武汉加油，中国加油”的声音。2020，注定是一个特殊的年份。虽然2020不能重新来过，大自然的这份礼物也不能退货，但2月4日我们迎来了立春。立春到了，明媚的春天还会远吗？

## 老党员书写防控标语 教师们动手编快板 西城各村疫情防控宣传招招灵

记者 潘燕佳



近日，为提升市民防范疫情的意识，西城街道办事处紧锣密鼓地开展全方位、立体式的防疫知识宣传，营造了浓厚的疫情防控氛围。而西城街道各村也积极多途径、多形式地开展防疫宣传工作。

在西城街道潜村，一辆手推车上放着一只大音响，简易的防疫巡防车完成了。连日来，潜村党员干

部戴着口罩，推着巡防车穿梭在村巷中，音响里播放着永康话、普通话两种语言的宣传语：冠状病毒要远离，这种病毒很厉害，不要到处乱走。

相关负责人说：村巷狭窄，车辆进出，这样的防疫巡防车不仅方便，也能起到很好的宣传效果。

同心协力众志成城，坚决打赢

疫情攻坚战。疫情防控，人人有责。近日，在西城街道四方社区办公区内，几位老党员写下一条条接地气的防控标语。

不一会儿，这些标语就出现在了小区的显眼位置、人流密集处。楼道内，楼道长们则做到一户不漏、一人不落，将倡议书贴到每个单元门口，送到每户居民家中，保证群众对健康常识应知尽知，并告知居民如发现湖北外来人员及鄂牌车辆，要及时与社区、物业联系。

各位村民仔细听，疫情防控记在心里。一段特殊的快板在西城街道藻塘村打响。藻塘村村干部介绍，这段快板是该村几位教师编写的。这些句子方便记忆，朗朗上口，让大家一听不忘。村干部说，通过这样简单明了、通俗易懂、接地气的方式，群众能够了解疫情、加强预防，引导大家养成健康科学的生活习惯。同时，该村还组织3名学生每天在村里巡回宣传，将这些朗朗上口的防疫知识传播到家家户户。

## 永康依自制视频 为战疫打气

记者 徐敏

疫情无情人有情，八方支援献爱心；白衣天使最可爱，冲锋陷阵岗位待；全国各地医疗团，逆行而上到武汉；疫情防控阻击战，源源不断来支援。连日来，一则接地气的防疫宣传视频在微信朋友圈流传开来，对于这首打油诗，很多人纷纷点赞，因为它不仅朗朗上口，还传递了正能量。

近日，记者联系到该视频的创作者林威武。他是经济开发区九龙村溪碧山人，原先在五金城市场做生意，去年改行后喜欢上了用方言顺口溜或者土话打油诗传播乡土特色文化。在林威武看来，比起在家里打牌、玩手机消磨时间，还不如制作小视频来传播正能量，增加社会凝聚力。

随着新型冠状病毒感染的肺炎疫情的蔓延，一场全民防控的“疫”战在全国各地打响。林威武马上想到了以创作打油诗视频的方式，为奋战在一线的人员加油打气。

林威武表示，自己不能在一线出力，通过制作这种简单明了、通俗易懂、接地气的打油诗小视频，希望为一线“逆行者”加油打气，让更多人了解疫情并加强预防，助力打赢全民防疫战。

## 永康依创作鼓词 助力疫情防控

记者 应柳依

今年过年很特别，因为冠状病毒很危险，勿去走亲勿出门，电话微信拜拜年。近日，连夜与非遗鼓词宣讲队队员施若飞合作写完鼓词作品《齐心协力战疫情》，市文化馆戏剧干部应棋九泰长吁一口气。

疫情的蔓延牵动着所有人的神经，令人揪心。得知全国上下疫情严峻，应棋九泰有感于不能在一线出力，决定用文艺的力量助力疫情防控工作，希望通过浅显易懂的方言向广大群众普及冠状病毒知识，并提醒大家从自身做起，做好疫情防范，控制病毒传播。

日前，这个独特的原创剧本经由施若飞的精彩演绎，借着无线网络，走进了永城的千家万户，让众多在家自觉隔离疫情的市民萌发了深深的共鸣和攻克疫情的信心。

据了解，目前我市已有越来越多文艺工作者加入到主题创作队伍，用更多更好的作品来发挥文艺宣传作用，助力打赢这场疫情防控战。